附件8

[bookmark: _GoBack]2022年度湖南省自然科学基金
邵阳联合基金项目申报指南

为促进省内高校、科研院所等科研机构围绕邵阳经济、社会发展的关键科学问题开展基础和应用基础研究，吸引高端人才，推进产学研合作，湖南省自然科学基金委员会与邵阳市人民政府共同设立湖南省自然科学省市（邵阳）联合基金（以下简称邵阳联合基金）。
邵阳联合基金是湖南省自然科学基金的组成部分，用于引导和支持省自然科学基金依托单位科研人员与邵阳市内企业紧密合作，合力解决本地企业生产实际中的基础和关键科学问题。邵阳联合基金有关项目申请、评审和管理按照省自然科学基金管理有关规定和《湖南省自然科学基金委员会——邵阳市人民政府自然科学联合基金协议书》执行。
一、资助原则
1. 本指南是依据省自然科学基金委员会的统筹规划，结合邵阳市科技发展规划和实际需求制定的。
2. 邵阳联合基金面向省自然科学基金依托单位科研人员，项目不分类别，统称省自然科学邵阳联合基金项目。
3. 邵阳联合基金以解决区域支柱产业、优势产业、新兴产业和民生领域中的关键科学问题，增强企业的自主创新能力，引导推动企业成为科技创新的主体。
二、主要的资助方向
1.先进制造领域
围绕工业机器人及其运动规划、高档数控机床装配精度预测及控制、机器视觉、智能仪器仪表、自动化控制、超薄大尺寸回转构件整体成形、精密零件制造误差积累与补偿机理、微结构曲面显示屏成形、铝高效铸轧及高效润滑、锌电积挂板阳极泥的清理、缺损骨修复等开展的基础和应用基础研究。
2.新材料领域
围绕高熵合金、高强耐腐蚀铝合金、颗粒增强铝基复合材料、高性能镁合金、镍基合金、石墨烯材料、锂/钠离子电池材料、电化学材料、燃料电池材料、光伏材料、电容器电极材料、先进陶瓷材料及其改性、硅化物及其改性等开展的基础和应用基础研究。 
3.新建造领域
围绕智能建造、高性能桥面结构、新型盒式结构、大跨度空腹网格结构、绿色建筑设计、结构健康监测与损伤修复等开展的基础和应用基础研究。
4.电力系统运行与控制
围绕新能源电力系统运行与控制、电力电子装置故障诊断与容错控制、新能源电动汽车驱动系统宽调速效率优化、自主无人多移动机器人协作控制等开展的基础和应用基础研究。
5.新一代信息技术
围绕图像处理、光谱检测及信号处理、人工智能与模式识别、大数据与云计算、布里渊散射光纤分布式传感器、信息安全、人工智能与医学、人工智能与生命科学交叉等开展的基础和应用基础研究。
6.医学科学领域
围绕严重危害人民健康的常见病、多发病、地方病与生物学、遗传学、基础医学及其他相关学科进行多学科交叉，开展的疾病发生、发展机制、干预靶点（调控）等基础和应用基础研究。
围绕老年医学、护理学等开展的临床护理基础和应用基础研究。
围绕疾病预测、诊断、治疗监测、预后的检验医学、新型生物标志物的发现，开展的与疾病诊断、治疗、康复相关的分子生物学、病原生物学、免疫学、再生医学的基础和应用基础研究。
围绕邵阳特色中药资源开发、新药开发、药物质量控制、药物作用机制、靶标确认及/或耐药机制、药物代谢与药物动力学、药物毒理、临床药理等开展的基础和应用基础研究。
7. 基础科学领域
围绕不等式、微分方程、量子现象、量子效应、热电输运、非线性光学、凝聚态物理、光催化等开展的基础和应用基础研究。
8. 食品、农学与生态
围绕豆制品精深加工及副产物的资源化利用、果蔬清洁加工、食品安全控制等开展的基础和应用基础研究。
围绕传统白酒和发酵酒的发酵与陈酿及副产物利用、生物制品、生物制药、化学制药、天然产物提取等开展 的基础和应用基础研究。
立足邵阳特色农业和生态发展的需求，围绕土壤重金属污染-植物-昆虫间相互反馈的过程与机制、稻鱼复合生态系统、土地利用、覆被变化、景观生态、生物环境胁迫与生态响应、区域环境可持续发展、塑料污染降解、污水深度处理等开展的基础和应用基础研究。
8.社会与民生
围绕区域经济社会可持续高质量发展、产业转移、有为政府、有效市场、新型养老、民营经济培育、文化产业管理、旅游产业发展、乡村规划等开展的基础与应用基础研究；针对生态、民生、工业生产、乡村特色产业链等开展的评价体系、产业监督、政策支持等方面的基础和应用基础研究。
三、有关事项
1. 邵阳联合基金原则上每年集中受理项目申请一次。项目申请人须认真阅读指南、准确选题，项目依托单位须确保邵阳联合基金资助资金的专款专用。
2. 项目申请无需提供纸质材料，通过“湖南省科技管理信息系统公共服务平台”统一受理，经邵阳市科学技术局审核后，推荐至省基金办。
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